2025年2月12日 星期三 责编/李焕泉 美编/建隆 校对/德峰



节前还在优惠充值 节后门店突然关了

福州连锁理发品牌"So Hair"关闭两家店,市民担心充值无法使用;福州区域品牌代理 商解释称,两家店的会员权益将转移至其他品牌店,转移前,可到其他门店继续消费

梁展豪 文/图

春节前夕,福州市知名连锁理发品牌"So Hair"多家门店推出店庆优惠活动,吸引不少市民充值办卡。然而,近日多位市民向 海都热线968880报料称,春节后有2家So Hair门店突然闭店,充值金额无法使用,担心商家"卷款跑路"。

市民:

充值后门店关闭,联系电话无人听

家住台江区的林女十表 示,1月中旬她在So Hair (五一金钻大厦店)理发店剪 头发时,店员不断向她推销 门店的优惠活动,称充值 500元送500元,以此类推, 多充多送,并且后续到店消 费还能享受洗剪吹半价优 惠。于是她便充值了500 元,但2月6日前往消费时却

发现门店大门紧闭,联系电 话无人接听。

之后,她还前往So Hair 其他门店尝试消费,但均被告 知,店庆活动的充值卡无法在 其他连锁门店消费。"这不就是 卷钱跑路了吗?"林女士担心。

此外,其他消费者也表 示,类似情况还出现在So Hair仓山金桔店。

两门店大门紧闭,工商信息已注销

11日,记者首先来到 So Hair(仓山金桔店)看到, 门店大门紧锁,店内设备都 被清空,也未张贴闭店通知。

周边一店铺负责人纪先 生表示,该店去年12月开始 也以店庆为由搞"充多少送 多少"活动,最低充值500 元。而到了1月26日晚上, 他看到门店外陆续来了十多 人,在搬桌椅,便上前询问缘 由。工作人员称,门店要重 新装修,充值的金额可以到 其他店继续消费,"然后就再 也没开过门"。

纪先生告诉记者,近期 不断有消费者到店,才发现 门店关闭,无法联系上店长。 随后,记者又来到So

Hair(五一金钻大厦店),门 店同样大门紧闭,门上贴 着"过年放假 祝大家新年 快乐"。记者注意到,店内 的地板上有一张春节放假 通知,上面写着开工时间 为2月6日。

国家企业信用信息公示 系统显示,上述两家门店分 别已于1月27日、1月23日 完成工商信息注销。

为了解其他门店情况, 记者又走访了So Hair的欢 乐颂店、紫阳大润发店、江南 水都悦湖店,三家店均正常 营业,但店员一致表示参与 店庆活动充值的用户,不能 在其他连锁门店消费,只能 在原门店消费。



So Hair(仓山金桔店)内部设备基本已搬空



So Hair(五一金钻大厦店)未营业

区域代理商:会员权益将转移至其他品牌

据了解,So Hair品牌 由厦门力锋美容美发有限 公司始创于2001年8月, 在厦门、福州、泉州、广西 南宁等地都设有门店,其 中,福州设有30余家门店。

11 日下午,记者与So Hair福州区域的品牌代理 商陆先生取得联系。陆先 生表示,So Hair 金桔店因 客流量持续低迷,经营状 况不容乐观;五一路金钻 大厦店则由于房东方面的

原因,最终决定闭店。

针对这两家门店的会 员,其账户余额将先后转 移至即将开业的宾格美容 美发。具体安排为:金桔 店的会员信息将于2月18 日进行转移,金钻大厦店 的会员信息转移时间定在 5月1日。转移完成后,消 费者可前往宾格美容美发 相应门店正常消费,届时, 工作人员也会通过短信的 方式通知消费者。

陆先生还特别说明, 对于在这两家闭店门店参 与店庆活动充值的消费 者,从11日下午起,直至会 员信息转移成功前,都能 够前往So Hair的其他门 店继续消费,且所有相关 权益均不受影响。若会员 信息转移至宾格美容美发 后,消费者仍希望在So Hair 门店消费,可联系客 服,重新办理会员信息转 移至So Hair 门店。

对此,福建律师海都 公益团北京德恒(福州)律 师事务所林倩律师表示, 根据《单用途商业预付卡 管理办法》,企业停业需提 前30日公示并退还余额, 若涉嫌恶意欺诈,消费者 可联合报案。林律师提 醒,消费者在选择预付式 消费时,要正确判断自己 的需求、详细了解经营者 情况、充值金额不宜过大、 保存证据及时维权。

□"影院消费免费停车 但市民依然被收费"追踪

海都讯(记者 梁展豪) 11日,海都报对福州市民夏 女士在福州正荣财富中心 遭遇的停车费纠纷进行了 报道(详见 A07 版)。此前, 商场宣称在影院消费可享

海都报介入后 市民收到退款

受免费停车,夏女士依照指 示牌将车停放在地面停车 场,观影结束后却被收取了 18元停车费。经海都报报 道后,事件有了新进展。

同日,影院相关负责人

联系记者,称经过仔细核 查,确认夏女士当日车辆停 放位置为熹・建州闽北会 馆前的停车场,并非外围路 面停车场,按照规定,夏女 士理应享受免费停车服

务。基于此,影院已将18元 停车费全额退还给夏女士。

当天下午,记者向夏女 士进行核实,夏女士表示已 成功收到18元退款。"真心 感谢海都报的介入与帮忙。"

酒店火灾应急得力获免罚 福州首例!

海都讯(记者 毛朝青) 2月8日21时04分发生于 福清市音西街道福百路-家酒店的火情,因员工出 色应对,化险为夷。当晚, 该酒店杂物间突然冒烟起 火,关键时刻,酒店自动喷 淋灭火系统迅速启动,安 装在杂物间内的烟感探测 器敏锐捕捉到烟雾,即刻发 出警报,并联动至酒店消控

消控室值班人员收到 警报后,第一时间通知酒店

员工前往查看。当员工赶 到5楼杂物间时,只见火光 闪烁,房门打开瞬间,浓烟 迅速弥漫整个走廊。面对 突发火情,酒店员工没有丝 毫慌乱,迅速拨打119报警 电话,同时启动酒店应急预 案,分工明确、有条不紊地 展开处置工作。部分员工 迅速拿起干粉灭火器等全 力灭火,另一部分员工则承 担起疏散酒店房客的重任, 引导他们安全撤离。

当晚9时15分,福州市

消防救援支队18名指战员 火速赶赴现场,此时明火已 被酒店员工成功扑灭,现场 无人员被困伤亡。随后,消 防指战员协助酒店工作人 员进行排烟工作。经初步 勘察,现场房间排风扇区域 有过火痕迹。

此次火灾能够得到妥 善处置,一方面得益于酒店 消防设施完好有效,应急处 置预案完善;另一方面,酒 店主要负责人和消防安全 管理人等责任人员定期组 织人员培训和演练,使得员 工在紧急状况下能够迅速、 正确地采取行动,避免了火 灾蔓延和人员伤亡的严重

根据福州市消防救援 支队制定的《消防救援机构 便民护企四项措施》第一条 "早报警早处置可免于或从 轻处罚",此次火灾不对该 酒店在火灾中存在的过失 行为予以追究。据了解,这 是《措施》出台后首例免罚 的案例。

8部电梯超期未检仍在用

福州一住宅小区被立案查处, 物业公司面临最高10万元罚款

海都讯(记者 梁展豪) 近日,福州晋安区市场监 管局对辖区一住宅小区 的电梯使用单位违规行 为进行立案查处。

据了解,2024年11 月,晋安区市场监管局执 法人员根据福建省市场 监管智慧应用一体化平 台特种设备安全监管系 统临期未检测电梯线索, 对辖区内一物业公司负 责管理的住宅小区开展 监督检查,发现小区日常 使用的8部乘客电梯年 检即将到期但还未开展 自行检测。执法人员依 法向使用单位下达了《特 种设备安全监察指令 书》,责令使用单位限期 整改到位。执法人员在 对整改情况讲行复查时, 发现该使用单位在规定 时间内未整改到位,8部 电梯超期未检测仍处于 通电使用状态,执法人员 责令立即停止使用,同时 对违法行为进行立案查 处。根据相关规定,该公 司将面临五千元以上十 万元以下的行政处罚。

晋安区市场监管局提 醒广大电梯使用单位和维 保单位,务必深入学习新 规内容,熟知电梯的监督 检验、定期检验以及自行 检测的时间节点,确保按 时完成相关工作。同时, 要及时领取并张贴特种 设备使用标志,确保其在 轿厢内的醒目位置。电 梯的维保单位也应定期 对维保人员进行新规培 训,指导电梯使用单位依 法进行定期检验和自行 检测的申请与实施。